



党报圆桌会

城市对青年更友好 青年在城市更有为

编者按

市委五届二次全会对建设青年发展型城市进行了全面部署、作出了重要决定,明确指出:青年工作是党的全部工作中一项具有承前启后性质的重要工作,青年是我市加快跨越高质量发展、推动“两个先行”创新实践的新生代“挺进师”和“中坚力量”,促进青年更快进步、更好成长是事关我市长远发展的基础性、战略性希望工程。建设青年发展型城市是市委立足于现代化新丽水建设全局和站在推进事业后继有人、兴旺发达的高度作出的重要决策,也是丽水迈进新发展阶段,与时俱进重塑城市功能定位、优化城市形象气质,促进城市发展内涵和活力显著提升的重要战略。

坚持城市对青年更友好

钟佳承

什么是友好?字典上的诠释是“关系亲近、和睦”,将两个字拆开来看,前者是指城市与青年的关系,后者是正向的、令人满意的评价。由此看来,青年发展型城市的发展既要注重城市与青年的互动关系,也要重视青年对城市的期待与评价。

中央宣传部等17部门联合印发的《关于开展青年发展型城市建设试点的意见》提出,要从规划环境、教育环境、就业环境、居住环境、生活环境、健康环境、安全环境等方面入手,让城市对青年更友好,让青年在城市更有为。我市提出建设青年发展型城市,并将“建设安心安居的青年友

好之城”作为五个主要目标之一。青年是城市中最富活力、最具创造性的群体,向青年释放友好与善意,就是与未来同频共振,就是向未来靠近贴近。

友好的关系始于“雪中送炭”。一次“雪中送炭”胜过无数次的“锦上添花”,一座城市是否友好,关键在于有没有换位思考。在高校毕业生就业难的背景之下,就业岗位的供应、就业收入的保障、就业环境的优良、就业服务的跟进,就是左右青年选择与去向的“雪中炭”。而对于创业青年而言,贷款融资难不难、创新服务完不完善等问题,则是眼前的“第一

迫切”。只有读懂青年的“雪中炭”,才能精准抛出友好的“橄榄枝”。

友好的互动需要“嘘寒问暖”。青年拥有最丰满的理想,也正面临着最骨干的现实,经济的压力、家庭与工作之间的平衡难题、发展与竞争之下的本领恐慌,都是摆在青年面前沉甸甸的现实之困。情感上的关心要到位,与青年共情是得到青年青睐的前提,多一些“治愈”的温暖,少一些“内卷”的消耗;物质上的关怀更要到位,多一些“真金白银”的政策“红利”,少一些令人望而生畏的城市门槛。

友好的往来期待“锦上添花”。

往来互动是友好的前提,看得见未来的城市,才能迎来向未来的青年;青年人的创造,赋予了城市发展的不竭动力。倾听青年的声音,把青年的喜好融入城市发展的脉络里,融入消费的新模式新业态,探索建立与青年发展相适应的设施建设标准,形成有人、更要有青年人的城市公共空间。也要充分释放浙江大花园最美核心区的城市魅力,释放革命老区共同富裕先行示范区的精神魅力,让瓯江山水诗之路的江南意蕴、让浙西南革命精神的红色底蕴,与青年的活力“双向奔赴”“互相成就”。

让青年在城市更有为

吴卓磊

市委五届二次全会审议通过了《中共丽水市委关于建设青年发展型城市的决定》,勾勒出青年成就城市的美好蓝图,回应了城市需要青年的时代呼唤。一座青春的城市,注定拥有一批奋发有为的青年。

城市因青年而兴,因青年而盛。青年精力充沛、思维活跃、吃得苦,如光之绚烂,如水之灵动,是最具创造力和执行力的群体。青年之于城市,昭示着奋斗与勇敢,孕育着希望与梦想。武汉疫情,援鄂医疗队2.86万名护士中,“80后”“90后”占了90%,一个个逆行而上的背影,为这座英雄的城市写下青春注脚;创新之城杭州,互联

网人才净流入率连续多年保持全国第一,为城市发展注入了“源头活水”,如今大众创业、万众创新在这里精彩演绎、驰而不息,到处都是活跃跃的创造。青春之力铸就城市之魂,城市发展的每一个瞬间,每一帧都充满着当代青年的时代感。

城市有舞台,更要给平台。随着高新技术产业的发展,壮实了城市的饱满度和颗粒度,为当代青年施展才华提供了广阔舞台。城市大有可为,时代呼唤作为。推动青年有为要深刻把握城市“缺什么”和“补什么”的问题,实现城市与青年之间有效契合、深度融合。从“千企万岗”双选会到十万

技能人才培养,从人才科技峰会到建设青年发展型城市,浙“丽”的舞台别样精彩!铺就青年成长成才之路,重在为青年搭台子、铺路子,要根据青年的个人能力、专业水平进行“量体裁衣”,推荐合适的就业岗位,让广大青年厚植城市发展的沃土,滋润雨露、茁壮成长。

让有为青年与有味城市双向奔赴。全面建设社会主义现代化新丽水,希望在于青年,重在青年有为。必须千方百计在“引”上花力气、下功夫,积极引导青年来丽水就业,聚天下英才而用之。“栽下梧桐树,引来金凤凰。”品质和特性决定着城市的吸引

力,城市更有趣,则青年更有为。要大力发展新兴产业,打造一批与青年发展相适应的新业态、新场景,让青年愿意来、留得住、干得好。更要提升城市功能品质、创新服务理念、做好政策加持,办好教育、医疗、住房等“关键小事”,让青年在干事创业中感知城市温度、实现个人价值,真真切切增强获得感、幸福感和归属感。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。建设青年发展型城市的号角已然吹响,让我们击鼓扬帆、砥砺前行,集聚更多青年才俊,汇聚强大青年力量,为实现这一美好目标而不懈奋斗!

以奋斗为楫,书写青春最美华章

胡海珊

青年需奋斗,扬帆正当时。市委五届二次全会审议通过了《中共丽水市委关于建设青年发展型城市的决定》,为我市青年与城市发展间的双向奔赴研墨画卷、落笔绘蓝图。广大青年当以奋斗为楫,在新时代的大江大海中搏浪前行、不负韶华。

以奋斗为楫,首先要把手人生第一粒扣子扣好,把出发的航向调准校正。百年来,无数中国共产党人前仆后继,用热血锻造青春,将青春投身革命和建设事业,最终赢取今日中国之“站起来、富起来、强起来”,凭的就是一路高举马克思主义、共产主义和中

国特色社会主义思想的伟大旗帜,一颗红心干到底。当前,世界百年未有之大变局加速演进,“时代之问”一环紧扣一环,广大青年作为党和国家事业的接班人,扬帆起航的第一步,就是坚决把牢思想之舵,握紧信念罗盘,将个人理想抱负与国家命运、民族前途紧紧相连,将个人拼搏奋斗与祖国荣辱得失同系一身。

以奋斗为楫,必须练就实打实的过硬本领,在急难险阻上能从容进退。南湖红船上走出来的中国共产党一大代表,平均年龄只有28岁;毛泽东青年时代就写下了《中国社会各阶级

的分析》《湖南农民运动考察报告》等著名文章;还有“神舟”背后的无数青年科研人员,疫情大考前“我年轻,我上!”的铮铮请命……古往今来,青年们一次次创造奇迹、铸就辉煌,归根结底在于他们从始至终不断强大自身,练就过硬本领,才能在风雨来临时安之若素,惊涛骇浪前稳如泰山。

以奋斗为楫,还须有“初生牛犊不怕虎”的闯劲,“志不求易者成,事不避难者进”的韧劲。当前,我国正处于重要战略机遇期,同时又面临国际形势瞬息万变、世界经济持续低迷、新冠疫情徘徊反复的严峻复杂局面。时与势考验,危与机

并存,在干事创业中,不可避免会遇到许多新困难、新挑战。青年作为社会主义现代化建设事业的薪火传承者,同时也是社会中最活跃、最灵动、最富张力的元素,应当满怀激情勇立潮头,自觉承担起新时代“挺进师”之重任,履行好新时代“生力军”之重责,让青春在磨砺中出彩,让奋斗在逆境中开花。

“千百年来,青春的力量,青春的涌动,青春的创造,始终是推动中华民族勇敢前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量。”在新时代的大航道上,广大青年当以奋斗为楫、拼搏为帆,不断书写青春最美华章。

让出盲道 让出文明

郑委



近日,记者调查走访发现,市区大洋路、解放街、继光街、中山街、丽阳街等路段的人行道上都存在非机动车和机动车侵占盲道的问题,有些盲道甚至被堵得水泄不通。一些变电箱、窨井盖、公交站、花坛等阻碍盲道,还有一些路段的盲道设计不合理,有的修成“乙”型,部分路段的盲道甚至断断续续。

盲道被侵占,设计不合理,让盲人如何行走?城市的盲道设立得是否规范,管理得是否到位不仅考验城市相关部门的治理水平,也直接关系到城市文明的程度。作为城市,盲道是最基础的设施,规划好、铺设好盲道是城市应该有的责任。但规划好、铺设好只是第一步,最关键的还是要维护好、管理好,真正让盲道方便盲人出行,这才是城市关怀盲人的最真切体现,也是最直接的答卷。不过记者的深入走访结果显示,现实情况并不大乐观,盲道被侵占、设计不太合理让盲道的作用不能充分发挥,也给城市的文明形象带来了损害,需要引起重视。

让盲道畅通,让盲人有路可走,是全社会责任。从记者曝光的内容来看,部分市民的责任感缺失是导致盲道不畅通的主要原因。一些商家为了招揽生意,肆意将店里的商品搬到道路上霸占盲道。一些司机为了自己方便,将车子开到盲道上随意停放。这些情况的发生,归根结底就是部分市民只顾自己方便,不管他人感受。从“乙”字型等情况来看,相关部门在规划之初时就要做到深入实地走访,加强科学设计,在建设过程中如果遇到问题,要及时调整规划,而不是“照本宣科”,使盲道线上出现变电箱、花坛等阻碍盲道的物件。其次,更要加强维护和监管。特别是侵占盲道的行为,要联合其他职能部门,形成合力,加强整治,让盲道畅行无阻。

以过硬本领 诠释对党忠诚

袁媛媛



对党忠诚,不是抽象的而是具体的,不是有条件的而是无条件的。对党忠诚,必须体现到对党的信仰的忠诚上,必须体现到对党组织的忠诚上,必须体现到对党的理论和路线方针政策的忠诚上。作为党员干部,必须要以过硬本领诠释忠诚与担当。

强化理论学习,锻造过硬的政治品格。思想决定行动,认识决定成败。没有正确的思想作为指导,行动就会出现偏颇,陷入困境。理论学习是思想之基,是我们增强行动自觉的重要保证。要增强理论学习的主动性。不能将理论学习视作负担,要将其视为指引我们前进的“灯火”。思想上重视,行动上重要。“磨刀不误砍柴工”,广大党员干部应合理安排时间,保证充足的理论学习时间,这是提升工作成效的必然要求。要拓宽理论学习的渠道。理论学习的方式多种多样,除了集中学习,我们还可以充分利用学习强国等互联网学习平台,还可以通过参加形式多样的研讨班、交流会等,在趣味学习中提高认识、强化理解。通过理论知识的武装,广大党员干部能够把握正确的政治方向、深刻认识当前形势,切实增强政治领悟力、判断力和执行力。

强化业务培养,磨炼过硬的专业素养。“工欲善其事,必先利其器。”若想成就一番事业,首先要学懂弄通政策上下功夫,吃透上情,努力成为“政策通”“活字典”。其次,要在深刻钻研业务上下功夫,发扬“安、专、迷”的精神,做到干一行精一行,干一行爱一行。最后,要在创新发展上下功夫,创新是动力,是进步的前提。劳动创造幸福,实干成就伟业。中华民族的春天需要各行各业的人们发扬伟大精神,像“蓝领专家”孔祥瑞、“金牌工人”窦铁成、“白衣圣人”吴登云、“中国航空发动机之父”吴大琨等一大批劳动模范和先进工作者一样,爱岗敬业、锐意进取,积极投身改革开放和社会主义现代化建设,为国家和人民建立卓越功勋。

强化民本意识,锤炼过硬的工作作风。民为邦本,本固邦宁。“坚持人民至上”是中国共产党百年奋斗的历史经验之一,也是中国特色社会主义制度显著优势的根基所在。强化民本意识,要在价值观和方法论的角度充分把握。一方面,要尊重人民群众,要一切以人民群众的利益为着眼点和落脚点,始终坚持将人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,心里上紧系群众,行动上紧靠群众;另一方面,坚定不移地走群众路线,从群众中来,到群众中去,将人民群众的幸福感和满意度作为我们工作的“试金石”和“风向标”,始终做到想群众之所想,忧群众之所忧,急群众之所急。

恪守一心为民的公仆情怀

樊树林

在党的二十大即将召开之际,党中央、国务院开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选表彰,共有397名个人、198个集体荣获这份沉甸甸的荣誉。

事业成败,关键在人。公务员是干部队伍的重要组成部分,是党的路线、方针、政策和国家法律法规的践行者,是社会主义事业的中坚力量,是人民的公仆。只有锻造一支高素质、专业化的公务员队伍,只有公务员从始至终恪守一心为民的情怀,矢志不渝秉承自己的初心和使命,国家和民族才能得到永续发展,经济社会才能得以高质量发展,共同富裕的宏伟目标才能早日照进现实。毫无疑问,“人民满意”是公务员的最高荣

誉,是党员干部不忘初心、牢记使命,用心用情用力为人民办实事、做好事、解难事的不竭动力源泉。

鲜花送给榜样,掌声献给模范!这次表彰的397名同志、198个集体,来自四面八方,来自不同领域,但他们各有各的故事,各有各的风采。无论是危难关头勇担当的禁毒缉毒民警,还是缓解群众看病难看病贵的健康守护者;无论是推动城市精细化管理的街巷美容师,还是扎根基层,苦干实干的驻村“第一书记”……他们的事迹都有一个鲜明的指向性,那就是把为人民幸福而奋斗当作最大幸福,把为民造福作为自己最大政绩。他们用自己的一言一行为广大公务员作出了表率,树立了标杆——坚持做人民

公仆、为人民服务、让人民满意。

人心是最大的政治,人心向背事关政党和政权生死存亡。从“全心全意为人民服务”到“立党为公、执政为民”,从“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”到“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,每一名公务员都必须读懂“江山就是人民、人民就是江山”的时代内涵,坚定“急难险重事上见”的理念,锐意进取、披荆斩棘,以忠诚干净担当的躬身实践,倾情勾勒出自己奋进、奋斗、奋发的“自画像”。

楷模引领时代,初心烛照未来。当前,世界百年未有之大变局加速演进,改革开放进入深水区,中华民族伟大复兴进入关键时期,所面对的矛

盾风险挑战“一山放过一山拦”,这就需要每一个公务员始终胸怀“两个大局”,践行“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,将小我融入大我之中,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的优秀业绩。同时,始终保持“公仆”之下不展家书”的拒腐防变定力,心存敬畏,手持戒尺,做到“有所行,有所止;有所为,有所戒”,如是在工作岗位上下轻装上阵,才能得到群众的爱戴,才能成就一个完美的自我、大写的自我!

恪守一心为民的公仆情怀,以实际行动彰显人民公仆本色,方能踔厉奋发走向未来!